

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
Odbor za ekonomiju, finansije i budžet
Broj: 00-72/22-16/2
EPA 479 XXVII
Podgorica, 1. novembar 2022. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 36. sjednice održane 26. i 31. oktobra 2022. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ o razmatranju GODIŠNJEG IZVJEŠTAJA O RADU FONDA ZA ZAŠTITU DEPOZITA ZA 2021. GODINU

Odbor se u uvodnom obrazloženju direktora Fonda za zaštitu depozita, Vojina Vlahovića, upoznao sa strukturom Izvještaja i aktivnostima Fonda tokom 2021. godine koje su se, u najvećoj mjeri, odnosile na primjenu Metodologije za obračun premije na bazi rizika pojedine kreditne institucije i nastavak aktivnosti na realizaciji isplate garantovanih depozita za dvije banke u stečaju, i to: Invest Banka Montenegro A.D. Podgorica (IBM) i Atlas banka A.D. Podgorica. Saopštio je da ukoliko nastane zaštićeni slučaj po zakonu pojedinačno u jednoj od osam kreditnih institucija, od ukupno 11 u Crnoj Gori, sredstva Fonda i sredstva obezbijeđena „Stand-by“ aranžmanom koji je zaključen u 2020. godini, dovoljna su za isplatu garantovanih depozita za sve deponente u tih osam kreditnih institucija.

Na sjednici, Odbor se upoznao i sa podacima da je Fond do 31.12.2021. godine ukupno isplatio deponentima IBM banke u stečaju 21,8 miliona eura što čini 97,5% ukupnih obaveza Fonda, a od čega je samo u 2021. godini isplaćeno skoro 90 hiljada eura za sedam deponentata. Zatim, da je Fond naplatio iz stečajne mase IBM banke u stečaju ukupan iznos od 18,3 miliona eura, od čega je samo u 2020. godini povrat sredstava iznosio oko 680 hiljada eura. Takođe, Fond je do 31.12.2021. godine isplatio deponentima Atlas banku u stečaju oko 82,8 miliona eura što čini 91,7% ukupnih obaveza Fonda, a od čega je samo u 2021. godini isplaćeno oko 995 hiljada eura. Fond je naplatio iz stečajne mase Atlas banke u stečaju ukupan iznos od 45 miliona eura, a samo u 2021. godini povrat sredstava iznosio je 9 miliona eura.

Na Odboru je konstatovano da su prihodi Fonda na kraju 2021. godine iznosili oko 26,5 miliona eura, a rashodi oko 770 hiljada eura, te je na kraju godine Fond poslovaao sa pozitivnim rezultatom od oko 25 miliona eura. Takođe, konstatovano je da je za 2021. godinu koeficijent pokrivenosti garantovanih depozita sredstvima Fonda iznosio 7,11%, a da je sa sredstvima iz „Stand-by“ aranžmana iznosio 10,14%, što je više od zakonski definisanog cilja od 10%.

Tokom rasprave na Odbor ocijenjeno je da izvještaj pruža dovoljno informacija o radu Fonda, i da prezentovani podaci ukazuju da su ekonomski pokazatelji o radu Fonda dobri, zatim da je Fond dovoljno kapitalizovan, te da je shodno situacijama koje su nastupile u pogledu stečajnih postupaka za dvije banke ispunio ono što su zakonom predviđene obaveze. Ukazano je da podaci u izvještaju sadrže i ocjene institucija zadužene za praćenje odnosno reviziju rada Fonda.

Iskazano je mišljenje da su, za razliku od zemalja u regionu, gdje je u posljednjih 20 godina bilo više stečajava, postojeći mehanizmi zaštite deponentata poput ovog koji predviđa Fond ipak efikasniji, bar na onom nivou zakonom propisanog minimuma od 50 hiljada eura. Međutim, vođeni

iskustvom stečaja u dvije banke, uočava se da građani ipak imaju mnogo više pozornosti u odlučivanju kod koje će banke deponovati sredstva.

S druge strane, bilo je i mišljenja da nivo depozita u Crnoj Gori ne daje dovoljnu sigurnost građanima, i u vezi sa tim pojedini poslanici su najavili eventualne izmjene Zakona o zaštiti depozita, u dijelu izbora članova upravnog odbora.

Naime, iskazana je i zabrinutost da Crna Gora gubi konkurentnost i da zaostaje u tehnološkom razvoju te da se moramo prilagođavati tržišnim kretanjima. U vezi sa tim, ukazano je na potrebu reforme finansijskog sektora, kao preduslova ekonomskog rasta.

Nakon rasprave i izjašnjavanja, Odbor je sa pet glasova „za“ i tri glasa „uzdržan“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji sljedeći

ZAKLJUČAK

Prihvata se Izvještaj o radu Fonda za zaštitu depozita za 2021. godinu.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Branko Radulović.

ZAMJENIK PREDSEDNIKA ODBORA

Petar Ivanović



Petar Ivanović